

# SZENTES ÉS VIDÉKE

## POLITIKAI LAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelen vasárnap és csütörtökön.  
Előfizetési ár:  
Hegyedévre 3 korona 50 fillér, félévre 5 kor., egész évre 10 kor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Görög-udvar,  
hová a kéziratok címzendők

Hirdetéseket és nyiltéri közleményeket  
a kiadóhivatal  
méréselt áron számít fel.

### Puskapor-szag.

Sohasem hittük volna, hogy ebben az örökké politizáló országban lehet más úr is az ember fölött, mint a hazai politika. A magyar ember nem igen reagált más kultúrhatásokra, csak arra, amit a pártkörök szolgáltattak esténként, ami az országházban történik délelőttön. No, ha olykor még egy miniszteri nyilatkozat is elhangzott, alig volt más beszédtema ennél egy egész héten át.

Ma mintha másképp volna. Nagyon is belecsöppentünk a világpolitika kellő közepébe. És kitűnik, hogy az ezzel összefüggő kérdések jobban izgatják a kollektív lelket. Ma sem arra kíváncsi az ember, hogy mit tudhat az a negyven képviselő, akit jól informáltak a választói reformról. De jobban izgul a Havas és Reuter táviratai fölött, melyek ki tudja, ma-e vagy holnap talán már meg is hozzák az első ágyúlövés híreit.

Ha eddig a háborús hírek ellenkezőjéről beszéltek, a kollektív lélek csak azt feleli rá, mit tud ehhez a diplomácia? Az ő impresszióit rez-

gésbe hozzák a sűrű cáfolatok, mindig kell ott történni valaminek, a hol az eseményeket lépésben kíséri a cáfoló szerkezet.

A tömegnek dehogy is informálnak a jól és legjobban értesült külföldi távirati ügynökségek. A tömegérzés háborúspárti ma és falusi udvarházakban bizonyára remegve lesik már a legfelsőbb hadúr szavát, melyre csatába kell indulni a fiúnak, harcolni esetleg meg is halni a hazáért és a császáráért.

A békés kibontakozás számai lenni a Balkánon tényleg nagyon összekuszálódtak. Nemcsak Szerbia örülete tombol a végeletekig, de ujabban a legifjabb királyság: Bulgária is harcra készülődik s Törökország sem árul el valami békés hajlamokat.

De a legszembetűnőbb a belgrádi háborús párt műve. Ott már nincs biztonságban magyar-országunk alattvaló. Vasárnap is örjögve járta a háborús párt az utcán. De már nem elégedett meg az egyszerű tüntetéssel, tör, zúz, foszogat és életére ront annak, aki a monarchiához tartozik. Igazán ütött a

türelem tizenkettedik órája, amikor nem használ már külügyminiszterünk energikus intelme s a monarchiának a szuronyokra támaszkodva kell megvédelmezni alattvalói életbiztonságát.

A hírek háborúról beszélnek és puskapor-szag van a levegőben. Már csak úgy véljük. A közvélemény fölziggatta magát s mindenütt mozgósítást szimatol. A közönséges katonai intézkedésekből, amelyek minden évben, a legbékésebb esztendőben is előfordulni szoktak: az izgatott képzelem a háború előjeleit látja.

Lesz-e háború? Erre a kérdésre biztonsággal a pythiai jóda sem tudna felelni. Csak az ősi mondás marad igaz, hogy: aki békét akar, legyen készen a háborúra.

Nagyon szomorú volna, ha a diplomácia egy formalitás miatt ilyen fejlemények elé állítaná országunkat. Mindnyájan érezzük, hogy helyzetünk éppen nem rózsás. És az ellentmondó hírek közt egyedüli reményünk csak az lehet, hogy a diplomácia megfontolva cselekedte tán lépését s előre elbástyázta magát ily bolond eshetősé-

## TÁRCA.

### Mézeshetek.

— Mabel C. Ureh. —

A kis furdóhely csodánszép phint a holdfényben egy meleg augusztusi esztén. A furdóvendégek javarésze lefeküdt már, noha alig múlt el tíz óra. Csak a hosszú és szűk utca végén álló kis fehér ház nyitott ablakából hallatszottak ki halkán a songorán kiveret dal ütemei.

A függöny csak félig borította az ablakot, Kiváróli meg lehetett látni két bőrlépcső lábát, mely az ablakdeszkán pihent. Egy alacsony széken ülő ifjú ember tartozékai voltak.

A dal véget ért s egy ragyogó szemű fiatal nő az ablakhoz lépett s ábrándosan kinézett az ablakon.

— Ez az utolsó est, melyet itt töltünk — mondotta némi szünet után, elmélázva. — S most már igazán végeit érnek mézesheteknek, Félix?

— Igen — mondotta ex — sajnos, végeit érnek.

— Ugy-e, hogy gyönyörűségek, fejlethetetlenek voltak, Félix?

— Bizony, minden tekintetben.

Lucie hozzá lépett s ő megölelte és magához vonta.

— És ugy-e, te sem mégy el szívesen innen?

— En sem, — de tudod, azért nem lesz éppen rossz, egy kissé jobb széken ülni megint.

Lucie felkacagott és kedvesen hozzásimult.

— Férfi-beszéd! De ugy-e, Félix, azért neked is gyönyörűségek voltak ezek a hosszú nyugodt esték, a melyeken egészen a magunké voltunk és senki sem haborított bennünket?

— Természetesen. Nekem talán még eiragadóbbak voltak, mint neked.

Hallgattak néhány pillanattal, Mindketlen kinéztek a csöndes utcára.

— Félix, töltsük így mindig az estéinket, akkor is, ha már otthon leszünk! Szeretném, ha senki sem jönne hozzánk és mi sem mennénk senkihez, Oly unalmas az! Mit is csináljunk velük? Madd legyek nálad csak én magam. Ha tőlem függené, örökké tartanának a mézeshetekink!

— En sem kívánok jobbat magamnak, — mondotta gyöngéden a férj.

\*\*\*

Lucie egymagában volt kényelmes szobájában és merengve nézte a kandalló tüzeit. Az ölében egy újság hevert, néha-néha egy pillanattal vetett a hasábjaira.

— ... Hangverseny ... Szimfóniák! Most egy éve még mindketten ott lettünk volna, de most — Nem venné-e rossz néven Félix, ha azt mondanám, hogy menjünk el együtt? De nem hinné-e, hogy már reautant magamoz estéinké?

Sóhajtott egyet, felállt és egy hasabot tett a tűzre.

— En nem untam reája — én, bizo-

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által megpróbálták.

Mint hogy értéketlen utáztatokat is kínálnak, kérjen mindenkint „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

**Sirolin**

mind az étvágyt és a testvért, megzavartatja a székletet, vesebeteg, által izmokat.

**„Roche”**

Roche eredeti receptre a gyógyszerárban — Az évfolyamunk 4. kötetén.

gek ellen. Mert, hogy egy ország koc-kára tegyen mindent — semmiért, így talán még akkor sem rendelkeznek, ha a más életéről és javáról van szó.

**Az éhezõ legénység.** Nem magyar delegátusnak, hanem osztráknak jutott eszébe egy becstelenséges dolog: ha már emeljük a hadügyi költségeket, legalább adjunk belőle a legénységnek is. Mert a legénység ma is hat krajcáros zsold mellett teng-leng, esak úgy, mint húsz év előtt, amikor a piason két garasért pukkadásig jóllakhatott az ember. Am ezek a szép idők rég elmúltak és a szegény katonáink ma már éhesen ögy-leggednek, — rántott leves reggelire és vacsorával nem lehet jóllakatal egy katonát; leg-feljebb ha szakácsnő-barátnők révén jutnak egy zsírosabb falathoz. De hol van annyi szakácsnő, amennyi a hadsereg éhségét ellálapítani tudná. Mivége nagyon is problematikus élelmészeti rendszer az, amely a hadsereget arra utasítja, hogy szerelmi viszonyai körében intézzék el gyomrának kérdéseit.

Az idén mintegy 16 millióval emelték újból a hadügyi költségeket. Jut belőle új ágyúkra, új ruhákra és főleg a tisztai fizetésekre. Egyetlen dologra nem jut csak a legénység zsoldjának emelésére, élelmészésének javítására. Lám, Molnár János megtalálta a szociális nyomorúság megoldását, azt ajánlva a delegációban, hogy a kongregációk alakulását engedjék meg a hadseregben. Ezmég elég stilszerű, mert a legénység nyomorúságán csakugyan nem segít már egyéb, ha csak az imádság nem. A józanság semmiestére sem. Mert ha józan érv az, hogy a drágaság olyan sürgősen követelte a tisztai gátsik emelését, akkor az is józan érv, hogy a 6 krajcár zsolddal ellátott legénységnek is több dukál.

De persze, a delegátusaink, a nép

lelkes barátai hallani sem akarnak ilyes demokratikus izü dolgokról. A sok milliót, amit megszavaznak, sívesen adják minden másra, esak éppen a legénység javára nem. Ovatosan kerülnek mindent, ami a hadvezetőségnek nem tetszik, olyan áztatatosan esnek hasra a bécsi generalisok tervei előtt, mint Mózes az égő csipkebokor láttára.

Már nem is szólnak arról a sokféle árusúlás, amit közjogi kérdésekben elkövet-tek, őszintén szólva, egy percig sem hittük őket gerinces embereknek, de reméltük, hogy a szeméremérzés nem halt ki belőlük. Vé-gigolvasván azonban a kurucok delegációis dolgait, megremültve látjuk, hogy az elalku-vásnak nines az a formája, melyet föl ne használnának. A közös hadügyminiszter ki-jelentette, hogy a hadsereg szervezete és eszelleme marad a régi, Azon nem lehet egy hajszálnyit sem változtatni, mert az olyan, mint a kőszikla. És a magyar delegátusok erre a kijelentésre, amely legényileg éppen annyi, mintha vizes rosgnyval törtülték volna végig aerekat, mit csináltak? Tapoltak és megszavaztak mindent. Sőt tiltakoztak az osztrák sajtó ama ráfogása ellen, mintha ők nem volnának kész szolgálói ennek a változat-lan szervezettel bíró hadseregnek.

A hadügyi előadó büszkén és önrér-tesen beszélt — Magyarországnévében. Büsz-kén és önrézetesen jelentette ki, hogy mi a hadsereget mindent oda tudunk adni, mert mi tudjuk, hogy a hadsereg a monar-kiának és a dinasztának a bástyája.

Ez ugy hangzik, mintha Mária Terézia állna a trón lépcsőjén és áldozatokat kérne, nem is a nemzettől, hanem a hadügyi elő-adótól. — És a hadügyi előadó mindent odaad, még azt is, amit senki sem kér tőle. A kuruc tábor pedig éjjezen, tapsol és lel-kesedve dobja oda mások adófilléréit, lelke-sedve hordja a nép áldozatait annak a had-seregnek, amelyben soha sem fogtak magy-arul kommandórozni,

De annyit még is elvárnánk ezektől a kurucoktól, hogy egy jó szót szójának sze-gény, 6 krajcáron tengődő magyar katoná-legények érdekében. Mégis esak szegény. hogy ugyan annak a népek a fal, amely népből milliókat csikarnak ki új ágyúkra, új puszkákra, új tisztai fizetésekre, — éhezni, nélkülözni kénytelenek katonai szolgálatuk idején. Kántott levest kapnak reggelire, va-csorára, ezt is esak télen, alamizsnát kapnak zsold fejében és ha hazulról vagy máshonnan nem könyörölnek meg rajtuk, bizony éhezve szójának a hazát.

Kurucok, nagyfejű delegátus urak, akik gondolkodás nélkül szavazták meg a had-vezetőségnek a milliókat, — juttassatok eb-ből végre valamit a nemzet igaz véreinek: a legénységnek is.

## Megyeggyűlés.

— 1908. okt. 22—23. —

Nem valami jelentős érdeklődése mellett a törvényhatósági bizottság tagjainak, tartotta meg f. hó 22 én Csongrádvármegye törvény-hatósági bizottsága, K e l e m e n Béla dr. főispán elnöklése mellett, a rendes, őszli évné-gyedés közgyűlést, melynek tárgysorozatára 221 ügy, póttárgysorozatára pedig 20 ügy volt felvéve, de ezek között alig egy olyan, mely szélesebb körű érdeklődés fölkeltésére lett volna alkalmas.

A tártörvényhatóságok politikai színe-zetű és hátterű kóriratái már hatástalanok. Olyan mindegy az, mondják az emberek, hogy a vármegyei tiltakoznak-e ma politikai-lag valami ellen, kivánnak-e önálló bankot s más n e m z e t i v i v m á n y o k a t, hogy ezekért nem érdemes az egyéni kényelem egy percét is feláldozni és órák hosszat gyű-leszni. Hiszen ezeknek a politikai kérdések-nek a sorsa, a történet megalkuvásokkal és elalkuvásokkal úgy is meg van pecsételve:

befejezetlen szimfóniája oly mélyen megra-gadta lelkét, hogy köny borította el szemét.

Egész idő alatt az a boldog est járt eszébe, melyen Félix-szel együtt hallgatta végig ezt a remeket.

Odahagyta a termet s lelkében ott szongtak a fenséges dallamok, melyeket újra meghallgatott s a hogy hazafelé vitte az omnibusz, nem győzte esodálni, hogyan le-hetett el oly soká az ily élvezet nélkül s hogyan élhette be saját zongorajátékával.

S semcsak ő, de Félix is — Félix, a ki maga is oly végtelenül szereti a nemes muzsikát; hogyan nélkülözhet-e ezeket a pompás hangversenyeket, melynek élvezeté-hez oly könnyű szerrel jut hozzá az ember? Remélhetőleg még nines otthon Félix s nem várja jöttét egyedül és türelmetlenül.

Mig ily gondolatokba merülten ült az omnibuszban; házuk kapuja előtt megállt egy kocsi és kiugrott belőle Félix.

— Jó éjszakát, öreg cimborám, köszö-nöm! Jó ötlet volt tőled, hogy eljöttél értem!

— Örülök, hogy kedvedre telttem, — szót ki egy hang a kocsi belsejéből. —

nyosan nem. Jobban szeretem, mint valaha. De . . . oh, esak ne volna oly nehéz újra megkezdeni a kimenőket! Akkor, midőn vissz-szatértünk, egyáltalán nem tartottam volna tehetségesnek, hogy kívánczozhatnám az effé-lore . . . oly páratlan boldogság volt együtt tölteni a hosszú estéket, mert Félix ugy is házon kívül volt reggeltől estig. De . . . Schubert befejezetlen szimfóniája és egy Bee-thovenféle ouvertura . . . Vajjon ez egyszer eijönne-e velém Félix?

— Távirat érkezett, nagyságos asszo-nyom!

Lucie átvette, telbontotta és kerekre nyílt szemmel nézett rá:

»Ma este későn jövök. Váratlan teend-őm akadt. Félix.«

Menyegzőjük óta ez volt az első est, melyet nem töltöttek együtt! Nagyon fontos dolog történhetett az irodában! De hát csakugyan ott is áll a táviratban, hogy »vá-ratlan teendője« akadt!

**Szegény Félix!** Mennyire bosszanthatja — de bosszantja őt magát is, mert reá az est hosszas egyedüllété vár. Ekkor megvil-tant elméjében egy gondolat: Ha most, mi-

dőn Félix amúgy sem jön haza, ha elmenne most a hangversenyre, meg sem bánaná vele az urat! Egyáltalán nem is kellene meg-mondania, ha csak . . .

De ha előbb jönne haza, mint ő, nem venré rossz néven, hogy nem várta meg? Egy pillanatilag habozott, aztán még egy pil-lantást vetett az újságban hirdettét másorra — és kisetett a szobából.

— Emma, gyorsan a vacsorámat. Az ár nem jön meg s én elmegek!

Lucie egy óra mulva ott ült már a hangversenyterem erkélyén, ahol, mátkasá-guk idején, oly gyakran ültek együtt Félix-szel.

— Nagyon szépen eljöhettünk volna ide már egyszer-másorra! De mikor mindig csak magunkra akarunk lenni! Vajjon nem szeretne idejönni olykor-olykor Félix is! De hogyan mondjam meg neki, a nélkül, hogy azt ne higgye — oh, Félix!

A terem gyorsan megtelt; a zenekar tagjai elfoglalták helyöket és hangosálni kezdetek hangszereiken. Lucie jóleső érzés-sel vetette hátra magát székeben. Schubert

# HEGEDÜS VILMOS UTÓDA FÉNYKÉPÉSZ.

Értelteti a nagyszerűmű kösönésget, hogy 44 év óta fennálló fényképészeti műtermét teljesen újjonnan berendezve fénykép nagylító és arekép festéseseti műteremmel bővítette ki. — Előrendű művészi kivitelű

platin fényképek — fényképnagyítások és olajfestmények

12—1

a legújantyaobb árban készenlnek. Fényképnagyítások bármely régi kis kép után is készíthetők

3 drb. vizit fénykép ! kor. 50 fill. 3 drb. kabinet fénykép 4 kor. 3. drb. Makart fénykép 6 kor.

mi a vidékivánsága ezekben, — erre ugyan ma sem kívácsi senki, nem is hoderit rá senki. Mindegy hát, hogy feliratoznak-e a törvényhatóságok, vagy nem.

Nem is esik hát semmi szó ezeknél a kérdéseknél. Elfogadnak mindent egyhangúlag úgy, ahogy az állandó választmány javaslatba hozza. Ezekben is — egyebekben is.

A gyűlés lefolyásáról itt következik különben a tudósítás.

**E l n ö k :** K e l e m e n Béla főispán a megjelent megyebizottsági tagok üdvözlésével, a közgyűlést megnyitja s miután az alispáni évnegyedes jelentést, külön lenyomatban a megyebizottsági tagok megkapták, azt felolvasottanak tekintik, tudomásul veszik s ami benne indítvány volt: B e r e g i József dr. nyugalomba vonuló járásosour közszolgálati érdemeinek jegyzőkönyvébe iktatást határozatára emelik.

Elfogadják változatlanul a vármegye 1909. évi háztartási is 1909—1910 évi közötti költségvetését és az előterjesztett előirányzat szerint; valamint az alispánnak a megyei útdóladal terhére építendő újabb műtárgy létesítésének sorrendjéről előterjesztett programját is.

Aztán tudomásul veszik, az állandó bíráló választmányok az 1909 évi virilis megyebizottsági tagok névsorát bemutató jelentést és miután időközben a szentesi I. és II., továbbá egy csongrádi választókerületben résáint lemondás, részint az illetők mandátumát a közigaaztási bíróság által történt megsemmisítése folytán 1—1 választott tagsági hely bresedésbe jött, ezzel kapcsolatban c helyeknek választás útján való betöltésére, választási határnapul november hó 15-ik tüzük ki s választási elnökül a szentesi I. választókerületbe S z a t h m á r y Edét, a szentesi II. kerületbe B u r i á n Lajost, a csongrádi választókerületbe M o l c z Lajos drt, káldve ki, megállapítják, hogy a szentesi I. kerület szavazóhelyisége a vármegyeház nagyerme, a II. kerület a felsőpárti ovoda helyisége, a csongrádi pedig Csongrád közházának terme less.

De legközelebb hozd magaddal a feleségedet is. Sajnálom, hogy ezúttal csak két jegyem volt. Tehát a vizontlatóság!

A kosi elrobogott, Félix pedig meg lehetőszen büntudatos arccal rohant fel a léposón. Kivette zsebéből a kulcsot, benyitott az előszobába, szokás szerint halkán füttyűrészt, a mire Lucie rendszerint tüstént megjelent s köszöntötte. De ma bizony nem jelent meg. Csak Emma jött álmos szemmel a konyha felől.

— A nagyságos asszony címent hazaról. Hozzam a nagyságos úr vacsoráját? — A vacsorámat — igen, azaz, hogy nem, inkább még várok egy kissé. Nem mondotta meg feleségem, hogy hova megy? — Nem mondott semmit. Nagyon hamar vacsorázott és rögtön címent.

— Nem tudja, megkapta a táviratomat? — De igen, azt még átadtam neki.

Az úr belépett az elhagyott szobába és halkán füttyörése, a kandelé felé tartott. A dallam, melyet füttyölt, Schubert féibenmaradt szimfóniája volt.

Hirtelen elhallgatott és cigarettára gyújtott.

A vármegyei szervezési szabályrendelet módosítását, valamint az alispánnak a közkörhöz kibővítése tárgyában előterjesztett részletes és kimerítő javaslatát változatlanul elfogadva, megalkották a belügyminiszteri körrendelet szellemében a megyei díjnyokok szolgálati viszonyait rendező szabályrendeletet; majd az állandó választmány javaslatának elfogadásával megállapították, a vármegye mely községeiben létesítenek hordójelző hivatalok.

A közigaaztási bizottságnak a f. év első feléről szóló jelentését észrevétel nélkül tudomásul véve, helyeslően vették tudomásul a mezőgazdasági munkásháztélepek fejlesztése érdekében a vármegye több községében eddig eredményesen tett intézkedésekről szóló jelentéseket is.

A törvényhatóságoknak pártolás végett átküldött kóriratai közül esatlakozott a megyegyűlés terecsnégye közönségének azon kóriratahoz, mely a képviselőválasztói reformot oly módon kérelmezi keresztülvinni, hogy a megyékben a magyarság szupremációjára az által bittositással, — Bacs-bodrog, Háromszék. Szatmár vármegyék és Nagyvárad városok az önálló magyar bank felállítását sürgető felirataihoz, — Nagyvárad feliratahoz a városoknak adandó köszönetkönyv kibocsátási jog engedélyezése tárgyában; — ellenben atóbbi társtörvényhatóság kóriratait leíreltábra helyezve, azok fölött naprendre tértek.

S z a r k a Mihály dr. ekkor indítványozta, hogy a vidéki megyebizottsági tagokra való tekintettel, soron kívül a tárgysorozat 104. pontját tárgyalják: Forgó G. Pálnak a csongrádi bíróvalasatás ellen benyújtott felebbesztést.

Az indítványt a közgyűlés egyhangúlag elfogadta, a főispánnak azon — egészen helyén való — megjegyzésével, hogy — ha a jövőben bárki is a tárgysorozattól való bármí eltérést akar na indítványozni, ezen indítványát — az ügyrend érdekében — követlenül az alispáni évnegyedes jelentés után terjessze elő.

Felolvasták erre F a r a g ó G. Pál felebbesztését, mely a csongrádi bíróvalasztat

— Mennyire élvezte volna, — dűnyűgte elgondolkozva. — Azt hiszem, nem jó neki ez az egyhangú élet. De ha én ajánlanam neki a változatosagot, végre még azt hinné, hogy meguntam vele az egyedálléte. — De megmondjam-e neki azt, hogy ma Ferivel a hangversenyen voltam? Talán megbántanam vele. Egyébként, ugy látszik, hogy ő is keressett magának szórakozást.

Egy ideig még várta türelmetlenül, bántotta az unalom, s már-már bosszankodott, midőn megszólalt a esengő, s a következő pillanatban Lucie, izgalomtól égő szemmel, megjelent a szobában,

— Remélem, nem sokáig várakoztál réám, Félix, — kérdezte békítő hangon.

— Nem nagyon sokáig, — mondotta kedvetlenül. — De nem is tudtam, hogy címentél hazaról.

— Valami kellemetlen íleti úgy miatt kellett kimaradnod? — kérdezte Lucie, nem felelve kérdésére. — Fáradt vagy?

Félix örült, hogy nem kell felelnie elő kérdésére. Szerette volna megkérdezni tette, hogy hol töltötte az estét, de nem tette, búszkeségből.

az okon kéri megsemmisíteni, mert a megválasztott bíró tevére az egyik községi jegyzőnek, apja egy kősz. pénztári ellenőrnak és mert jelöltetett a bírói állásra, daeára annak, hogy erre nem is reflektált.

Az állandó választmány határozati javaslatára, a felebbesztés esupán első kifogást találta helytállónak. Az 1886. évi XXII. t. c. 75 §. c. pontja ugyanis világosan megmondja, hogy bíró és jegyző fel vagy lemond első agon egymással rokonságban nem lehet. Így tehát a kettő inkompatibilis; a felebbesztés másik két indokának ellenben törvényes alapja nincs. A fennforgó törvényes alapon azonban a választás megsemmisítését javasolja.

S z a r k a Mihály dr. ellenindítványt tesz arra, hogy a felebbesztés utasítsák el és a választást hagyják helyben, mert szerinte a törvény rendelkezés csak arra szólhat, hogy egy községben esupán egy bíró és egy jegyző lételet kontemplálja. Csongrádon négy jegyző van s a törvényt szabadéüven alkalmazva, ez esetben nem forog fenn inkompatibilitás.

C i c a t r i e s Lajos dr. alispán alaposan megokolja erre az állandó választmány határozati javaslatát. A gyakorlat ugyanis ellane szól S z a r k a Mihály fejtegetéseinek. A csongrádi jegyzők mindegyike önálló hatasterében működik, — az inkompatibilitás tehát mindre nézve fennáll. Ezenföül a közigaaztási bíróságnak 1908—1899. sz. határozataval is egy eldöntött dolog már, hogy amely községben több jegyző van. egyikkel sem lehet elsőfoku rokonságban a bíró. Ez alapon a hat. javaslat elfogadását ajánlja, amit a ragy többség el is fogadott.

Ezután egy csomó megyei szabályrendeletet módosítottak. Majd nagy szótöbbséggel S z e n d r ő i Dezőnek szavazták meg a szegedi fa-és fempári iskelelál létesített megyei ösztöndíjat.

Az idő előrehaladottságára való tekintettel elnökül főispán ekkor a közgyűlést felüggeszti és a folytatólagos tanácskozást délután 3 órára tűzi ki.

A délutáni folytatólagos közgyűlésen C i c a t r i e s Lajos dr. alispán elnököl

Együtt az ebédlebe mentek és szótallani ültek az asztalhoz; ugy látszott, mindkettőjüket elfoglalták gondolataik, a tényrokat nézték, egy-egy pillanatra mosoly jelent meg arcukon, aztán félnék pillantást vetettek egymásra, megtudni, hogy nem vete-e észre a másik.

Végre fellált Lucie.

— Most lelékszem, — mondotta és titkon azt gondolta, hogy Félix talán mond valamit kimaradásának okáról, vagy legalább cízésát tesz az ő kimaradására.

Az ajtó felé tartott és halkán zűmmögött magában. Félix figyelmesé lett, mert hiszen a dallam, melyet zűmmögött, Schubert féibenmaradt szimfóniájának dallama volt!

Félix az asztalnál maradt, újabb cigarettára gyújtott, aztán elővette a zsebéből a ma esti hangverseny műsarát. Szébtontotta és átfutott tartalmán.

— Nem hagytam itt a köpönyegemet? — kérdezte akadozva Lucie, a miat körábelül húsz pere múlva, hirtelen benyitott a szobába.

Halványkék pongyola volt rajta, haja kibontva omított vállára. Ekkor hirtelen ész

**ENERGIN**

EGY EGÉSZ DOBOZ ÁRA 2 50 KORONA.

Kapható a gyógyszerárakban, de biztosan az **ENERGIN VÁLLALATNÁL PÉCSETT,** mely 6 dobozt bérmentesen szállít.

**Leghathatósabb és legízletesebb hizlaló és vértisztító szer**

Számos előkelő orvostanár és szaktekintély által kitűnő eredményrel kiprobálva! 10—1.

**GYERMEKEKNEK:** Sietősen a járást és fogást, eloszlatja a mizsigyeket és az ótvast — bismutja a seonok és imok ép fejlődését — javítja és rendesi az emésztést.

**FELNOTEKNEK:** Iózhetheten vérépök, gyengélkedésnél esomót és mizsigyosokt szer, mellybenesomól megszűnteti az iszádat és elősegíti a gyógyulást

és ekkor dőlt el két szentesi főlebbezés sorsa is. Az egyik a városházépítés kérdése, amelyre vonatkozó városi közgyűlési határozatot Fusti Molár Lajos, továbbá Kiss Béla dr. és társai támadták meg (főlebbezés).

Az állandó választmány határozati javaslata a főlebbezések elutasítására és a városi képviselőtestület határozatának jóváhagyására szövi.

Ez ellen és a mellett, hogy a főlebbezéseknek hely adassék, Csúcs Lajos és Papp József szólaltak föl, az előbbi azzal, hogy a város új versenytárgyalás meghirdetésére utasítsanak, miután, szerinte — ekkor lehetséges lesz a luksuriózusnak mondott létesítményekkel építeni föl a városházát, az utóbbi pedig azzal, hogy egyáltalán nem szükséges most építeni a városházát, de végül csatlakozva Csúcs Lajos indítványához.

Bugyi Antal az állandó választmány határozati javaslata mellett érvet behatóan. Kimutatta, hogy Szentés képviselőtestülete a belügyminiszteri döntéshez szigorúan ragaszkodva, hozta meg, a miniszter által megadott költségvetés keretében a városházépítésre vonatkozó ezt az újabb határozatát és meglepetésének adott kifejezést azon, hogy éppen azok, kik korábban bizonyos fényűzésnek mondott létesítmények miatt támadták a városházépítést, most éppen ezen létesítmények mellett kardoskodva igyekeznek az építkezést akadályozni. A meggyűlések többsége erre elfogadta a határozati javaslatot és elutasította a főlebbezéseket.

Ugyanazok elutasították Köblös Gábor főlebbezését is, melyely Szentés városnak a meggyűlések helye kijelölése tárgyában hozott határozatát megfőlebbezte.

Ezen a napon a tárgysorozat 129-ik ügyéig haladt el a közgyűlés, melynek tanácskozási utáni 6 órakor másnap délelőtt 10 órára halasztották el.

Másnap délelőtt 10 órakor a főispán elnökével indult meg a közgyűlés, az előző napi közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítéseivel.

Röck Iván indítványára, a 129-ik ügy tárgyalása kapcsán elhatározták, hogy a földmívelésügyi kormányzat, a munkásletelek létesítésének érdekében, a törvényhatóságok részére a kisajátítási jog megadását kéremszik.

A 137-ik ügy tárgyalásával kapcsolatosan pedig, ugyancsak Röck Iván indítványára bizottságot küldtek ki, melynek feladata lesz, Pallavicini örgőfal oda hatni, hogy az összes érdekeltet közös meggyűléssel, Algyői és Sándorfalva községek adófizető polgárai súlyos terhén lehetőleg könnyítsenek. E bizottságba, az alispán előkése mellett megválasztották: Nagy Sándor dr. főjegyző, Sós Pál tisztviselő, Röck Iván, Balogh János, Korpa S. Pal és Vécserny Sándor dr. megyebizottsági tagok.

A még határozat ügyekkel aztán gyorsabb tempóban végeztek, úgy, hogy a közgyűlés pénteken déli fél 12 órakor becsúrt.

## Üjdonságok.

Szentés, 1908. október 24.

— A választójog reformja és a magyarság jövője címmel érdekes ímestet írtak Jász Oszkár, Rácz Gyula és Zsigány Zoltán, a Társadalomtudományi Társaság szociológus-osztályának tagjai, kik a szocializmus általános nézőpontjából bírálják a pluralitást. Céljuk annak kimutatása, hogy a magyarság hegemoniája és a nemzeti állama egyességének megvédése szempontjából nem szükséges a többes szavazatjog és a nyílt szavazás, sőt hogy az a nyers osztályérdek védelmére szolgál. Statisztikai adatok tömegével iparkodnak kimutatni, hogy a kormánynak az általános választójog ellen felhozott alitátsái alaptalanok. A szerzők kiadulási pontja az volt, hogy a kormány által alapul vett 2621.737 jeni olvasni tudó választót, 450 magyarországi kerületet véve alapul, matematikai igazságos kerületbeosztás szerint, az országot csupa olyan kerületekre kellene osztani, amelyekben mindíg 6000—6000 szavazónak kollektív joga legyen egy-egy képviselő megválasztására. Ha az életben nem létező ilyen politikai légkörben, a matematikai igazsága szerint mérni ki a képviselőháza a kerületeket: vajjon felegetné-e az általános választójog a magyarság többségét az országgyűlésen? A szerzők azt a megiep eredményt hozzák ki, hogy a legizságosabb kerület beosztás alapján is, az új parlamentben 66—70-re tehető a nemzetiségi képviselők összes száma és ezekkel szemben állna 380.385 magyarországi képviselő. E statisztikai igyekezők kimutatni különbözőn a 450 kerületre vonatkozólag, hogy a magyarság hegemoniája természetes alapon: a magyarság szerezés és geográfai eloszlásán, továbbá a magyarság nagyobb gazdasági erején, nagyobb társadalmi szerveztségén, magasabb kultúráján és az állami, közigazgatási, bírósági intézményekben nyugszik. Tehát szerintük semmi komoly nemzetiségi akadály sincs annak, hogy az általános, titkos választójoggal megalkotott igazi demokrácia: a magyarországi nemzetiségeket mint magyar hazafiakat is beeresse az állam. Külön fejezetben tárgyalják a pluralis szavazatos íti kimutatni törekszenek, hogy a pluralis szavazatjog nem védi a magyarságot, sőt a magyarság airtalmára van. Kimutadják, hogy a pluralitás, a vidéki kerületekben, a többségben levő nemzetiségi földbirtokosoknak adván több szavazatot: csak növelné a nemzetiségi kerületek számát. Ellenben a pluralis szavazatjog az egyszavazatúak s a kétszavazatúak közt államilag szervezve az osztályharcot. A többes szavazati rendszer szerintük tönkretenné az osztályok és a fajok közti békét. A 82 oldalas füzet Deutsch Zsigmond és Tarsa kiadásában egy koronáért kapható Budapesten.

— Fekete Márton lemondása. Fekete Márton kir. tanácsos, megyebizottsági tag, a törvényhatósági bizottság összes albizottságiban viselt aiasairól: a közigazgatási bizottsági, legyeimi választmányi tagságról és az igazoló választmány elnöki tisztéről lemondott és ezen lemondás átirásosan betérjesztette. A megyebizottság illusztris tagját ezen lemondásra kizárólag egészségügyi okok bírták rá. A lemondással a most lefolyt meggyűlés foglalkozott, mely mély sajnálattal vette azt tudomásul s egyben elhatározta, hogy Fekete Mártonnak a megyei közéletben szerzett bokrós érdemeit jegyzőkönyvében megörökíti.

— Mezőgazdasági érdekvépviselet. A magyar gazdaságsadalom nagy érdeklődéssel kísérte azt a nagygyűlést, melyet fő hó 22-én tartott a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége, Budapesten. Ez az ülés volt ugyanis hivatalos arra, hogy véglegesen aiaszt foglaljanak a gazdasági mezőgazdasági érdekvépviselet törvényhozási rendezése dolgában. A gyűlésen résztvett Darányi Ignác föld-

mívelésügyi miniszter s Öllik Iván államtitkár is, valamint a gazdaságsadalom szinte java. A csongrádmezei gazdasági egyesületet a gyűlésen Zsoldos Ferenc vá. elnök, Matéffy László alelnök, Kádár Árpád titkár és a kiküldött választmányi tagok képviselték. A tanácskozás alapját a Rubinek-Horváth-féle törvénytervezet képezte, melyet tárgyalás alapjául előzetes felterjesztéseikben a szakegyesületek elfogadtak ugyan, de azon jelentékeny módosításokat hoztak javaslatba, melyek legnagyobb részükben egyeztek a csongrádmezei gazdasági egyesület által javaslatba hozott módosításokkal, amelyek szemlélben minden megerőltetés nélkül megfogadandók. A gyűlésen első tekintetre kiült, hogy ennek az eszmének nagy többsége van és bár ez irányban a nagygyűlés véglegesen nem döntött, hosszas és beható eszmecsere után az elnök ezt a határozatot hirdethette ki, hogy a szövetség nagygyűlése a tárgyalás alapjául elfogadja ugyan a Rubinek-Horváth-féle javaslatot, azonban annak a közkívánalomnak megfelelő átdoigazsávl az összes gazdasági egyesületek egy-egy kiküldöttjéből összeálló bizottságot biz meg, melynek feladatául tűzték ki, hogy javaslatot 1909-évi január első felében elkészítse. A bizottság tárgyalására meghívják az ügynek a nagygyűlésen volt előadóját és a törvényjavaslat készítőit is.

— A városok segítése. A városi tisztviselők küldöttsége — mint mi is megirtuk a közelmúlt napokban tisztelt Wercle Sándor dr. miniszterelnöknel és Andrassy Gyula gróf belügyminiszternél, hogy a városok segítségére a jövő évi állami költségvetésbe feivett 2 millió koronának első sorban a városi tisztviselők fizetésrendezése céljára való felhasználhatóság kérje. A küldöttséget a miniszterelnök azzal nyugtatta meg, hogy ez a kérdés a belügyminiszter részorijába tartozik, viszont a belügyminiszter azt mondta, hogy a kérdésesség összeg a pénzügyminiszteri tárca tételébe való beillesztve, tehát csak a pénzügyminiszterrel egyetértőleg lehet a kérelem teljesítéséről csevegni. Most aztán Kecskeméti egy küldöttsége tisztelt, ugyanakkor a városok segítése érdekében Kosuth Ferenc kereskedelmi miniszter figyeltenségi pártelnöknel, aki legnagyobb jóindulattal biztosította ugyan a küldöttséget; ez a jóindulat — úgy mond — teljes mértékben megvan a kormány többi tagjánál, így a belügyminiszternél is, akinek hatáskörébe a kérdés tartozik. Ennek a jóindulattal tulajdonítható, hogy most a városok segítségére a költségvetésbe feivették a két milliót és hogy többet nem vettek föl, ennek oka kizárólag az, hogy a pénzügyi helyzet nem engedi meg e célra több költségnek feivételét. Eddig van. Tovább nincs. A városok megint temethetnek. Az állami segítséges vett reményüket temethetik el.

— Szeretlet-vendégség. A szentesi reformatus kör október 31-ét, a reformáció emlékünnepeit a szokott családias jellegű szeretetvendégséggel kívánja ez évben is megünnepelelni, amire az előző évek már szerényen folytak, még pedig ugyancsak szerény körben, mint a kör hazát megnyitott unepség alkalmakor. Az ebédet most is az erre felkért és készségesen vállalkozó uraságnyok fogják főzni és szép leányok szorgalmak fel. Mondanék sem kell, hogy a hűvek adományából feitt ebédön vendégszeretben, kedélyes fesztelenségben

revette a műsort, melyet Félix még mindig a kezében tartott.

— Ez az enyém, Félix... én... én hagytam itt előbb.

Gyorsan odalépett hozzá és...

— Mi az, a mi a tied? — kérdezte Félix lassan és elcsodálkozva, s igyekezett feltűnés nélkül eltüntetni a műsort sebében.

— Mit gondolsz? Voltaképpen miről beszélsz? Lucie megkapta a kezét.

— Arról a műsorról! Az enyém az! — kiáltotta izgatottan és elhalasztta tőle.

A papíralap szélén néhány ceruza-vázlat látszott néhány vonásról, kiknek alakját Félix néhány jellemző vonással papírra vetette.

— Istenem, hiszen ez nem is az enyém! — hajtotta lejtette és riadtan nézett Félixre. Aztán hirtelen felkeagrott — és kezdetté mindketten megértetni a helyzetet.

— De legközelebb együtt megyünk oda, ugy-e, Lucie? Nem gondolod?

nem lesz hiányosság és bizonyára népes is lesz a lakoma, mint más alkalmakkor szokott lenni. A rendezésről ezúton tudatja, hogy az ebéd csigaleves, marhapaprikás, rétes, túróslepeny, szárnyas és malacpecsenye, meg gyümölcs lesz, s az ebédhez a kör a maga készletéből adja a bort. Az ebéd árát is úgy szabta meg, hogy azon a legserényebb igényű ember is résztvehessen. Az adakozásra felhívó és a lakomára alásokat gyűjtő leveket erre felkért leánykák fogják a kör tagjainál és barátainál körözni, akiket a rendezőség a közönség szíves jóindulatába ajánl. A szeretet-vendégség rendezésének ellen különben ezúttal is azok a lelkes úraszonyok állnak, akiknek főzjét és szíves vendéglátását még most is emlegetik azok, akiknek a megnyitói ünnepnek alkalmuk volt, a tűzszóft helyiségben terítékhez jutni.

— A választó-reform sorsa. Általában azt hiszik, hogy a választójogi javaslat sorsa végleg biztosítva van, noha Andrásy Gyula gróf belügyminiszter a legutóbbi királyi kihágatás, után is csak annyit mondott, hogy a reform-dolga jól áll és kilencven százaléki szól a mellett, hogy a király csakugyan el látja előzetes szentesítésével. Ez a hiányzó tíz percent azonban valószínűleg oda módosítja majd a helyzetet, — miután egy ideig még eitarthat, amíg leérkezik a kabinetirodából a döntő válasz — hogy a belügyminiszter a Háznak nem a legelső, hanem valamelyik közeli ülésén, valószínűleg november közepe táján terjesztheti majd be a törvénytervezetét. Ha ez megtörténik, akkor igen gyorsan meg is kezdik a tárgyalást akként, hogy ennek a javaslatnak biztosítják az elsőbbséget minden más javaslatot megelőzően. Csak amíg a klubon bizottság a javaslatot előkészíti, foglalkozik majd a Ház massal: az ennekkel valóval és az indem titással. A költségvetést ugyanis a választóreform elfogadása után fogják csak elővenni. Miután pedig a választóreform vitájára is alkalmazhatják a szigorított házszabályokat és kimondhatják a sürgősséget, azt reméli a kormány, hogy még ez évben megtörténő alá is hozhatja a javaslatot.

— Városok kongresszusa. A rendezett tanácsú városok folyó hó 26-án, holnap délután 10 órákor tartják országos kongresszusukat Budapestban, a Váci-útelet új városána díszteremben. Ugyanekkor lesz a polgármesterek országos egyesületének megalakulása is. Közéle, ma este 8 órákor a Royalban ismerkedési estélyre gyűnnek össze a kongresszus tagjai, amelyen előkészítik és megbeszélik a massnap naggyűlést teendőit. A kongresszus iránt országoserte nagy az érdeklődés és sokan jelentették be előre a részvételiüket. Szentesről a kongresszusra Mátéffy Ferenc dr. polgármester tázik föl Budapestre.

— A család-törvény életbeléptetése. A gazdasági eselődörvény ez évi november 1-én lép életbe. Darányi Ignacs földmiveltésügyi miniszter ennek a napnak a választására az inditta, hogy novemberben kötik a legtöbb helyen a szerződéseket. Az új törvény szerint minden egyes munkásnak eselődörvény kell váltania. A könyvet a gazdasági eselőd atól a közégtől kapja ahol utóljára egy évig lakott.

— Halálhöz. Gyászlap tudatja velünk, hogy Kúrti Jánosné Kristó Nagy Eszter, Kúrti János földbirtokos neje f. hó 28-án élete 67-ik évében, rövid szenvedés után meghalt. Temetése ma délután 8 órákor lesz, a Rákóczi-tér 20 számú gyász háztól s a halálesetről a melyen süjtött család a következő gyászjelentést adta ki: A fölirrottak fájdalomtól mélyen megszoromodott szívvel jelentik, hogy a felejtetetlen jó hitves, szerető édesanya, nagyanya, testvér: Kúrti Jánosné szül. Kristó Nagy Eszter f. évi okt. hó 28-án reggel 7

órakor, életemek 67-ik, boldog házasságának 46-ik évében, rövid de kínos szenvedés után örökre elköltözött közülünk. A drága halottnak földi maradványait f. hó 25-én, vasárnap délután 3. órákor, II. kerület Rákóczi tér 23 sz. gyászháztól, a ref. egyház szertartása szerint, a középös temetőben levő családi sírboltig kísérik örök nyugalomra. Legyen áldott emlékezetek!

— A nép szava isten szava. A mondas méltán alkalmazható egy olyan gyűjtő erőű háziszere, melyet naponta ezren és ezren alva hirdetnek, amely általánosán elterjedtségnek örvend és kipróbált jó hatása folytán nélkülözhetetlen lett minden társadalmi rétegben. Ilyen szer a FERROMANGANIN, ez a mangán és vastartalmu vérfejlesztő keverék, melynek rendkívül jó hatását az emberek ezrei tapasztalták, akik idegbetegségben, szédülésben, verszegénységben szenvednek vagy súlyos betegség után elgyengültek. A FERROMANGANIN elrendű szaktudósok ajánlják és szerte a bel és külföldön rendelik. Dr. K. G. nőorvos ezt mondja: A FERROMANGANIN sokszor és szívesen adom, mert sápkórnál és verszegénységnél nagyon jó eredményt tapasztaltam. Kellemes ízénél fogva nők és gyermekek szívesen veszik. Egy üveg ára 8 kor. 50 Allér. Vásárlásnál ügyeljünk a Ferromangin névre és a Leány védjegyre és utaltunk vissza minden más hasonló nevű készítményt! A Ferromanganin kapható minden gyógyszerárban, de biztosan Török József gyógyszerárban Budapest, Király utca 12 és Andrassy ut 16 Kapható Szentesen Magyar Királyhoz címzet gyógyszerárban.

— A mezőgazdasági kamarák és kiigazdák. A Magyarországi Klábirtokos Szövetség a mezőgazdasági kamarák ügyében elmondotta, hogy a kamarák létesítéséről készült törvénytervezet összes szervezeti négyülése elé terjeszti a javaslat megmagyarázására alkalmas szónokokat küld ki s a magyar klábirtkosságot úgy a megtartandó gyűlésnek, mint sajátja útján is felvilágosítja a magyirtokosok ezen ellenakciója helytelenségéről. Ohajtsáit egyttal írásba foglalva, monstre deputáció útján juttatja úgy a földmiveltésügyi miniszterhez, mint a magyar országgyűlés képviselőházához.

S z i n h á z.

Szerdána Lili, Hervé bájos operette ment, a cimazserapben Feledí Boriskával, aki ez estén is bravuros játszata meg nehéz és sokoldalú rutint igénylő szerepét s úgy pompás alakításával, mint élénk játékkal és szépen előadott énekasmával méltán szolgált rá a különben ez estén nem nagy számú közönség lelkes tapalára. Kiténő partnere volt B. Szabó József (Plénsár), ez az intelligens, kitűnően iskolázott hang énekművész, akinek minden fölléptét rokonszenvesen ünnepli közönségünk. A többi szereplőről: Balázs si (Buzénkur), Rónai Hermin (Buzénkurné), Nagy Imre (Szán Hipotéz), Rósa hegyi Sári (Viktorén), Könyves Jenő (baró), Szigethy (René) és Tukorai (Bompán) szintén csak dícsérről emlékeztethetünk meg.

Csütörtökön, nálunk ismeretlen szerző: Lengyel H. János élet iskolájára című új színművet adták. A szerző bátor kézzel nyúl e művésben egy fonák társadalmi helyzet feltárása. Alakjait jól jellemeli és következetesen rajzolja meg, úgy, hogy — ha apróbb fogyatkozásai vannak is még ennek a művésnek, merjük mondani, hogy alapos szinpad-ismerete és hatás tiltkának birtokában tőle még igen kitűnő alkotásokat várhatunk a jövőben. Színészeink java teltségükkel, sok ambícióval igyekedtek a színmű szépségét kidomborítani, ami sikerült is nekik és ezért különös dícsérettel kell közönlük klemelnünk Balázst (Komlóssy), Hadri Annát (Szilvia), Halászlókat (Bóke), Könyves (Bodajky), Zsárai Irmat (Olga) Szilagy Bertat (Laura), Gere Zsigát (Lőrinczy ezredes) Herczeg

Jenőt (Szentmiklóssy), Nagy Gyulát (Károsonyi) és Rónai Hermit (Mártha). Pénteken, félig telt ház előtt, a Váraköringőt adták harmadszor, ezúttal azzal a szerepváltozással, hogy a primásisszony Szalontai Ferike játszata és énekelte a tőle megszokott bájjal és kellemmel. Sajnos, hogy azzapi betegsége folytán nem érvényesült az ő izmos tehetsége úgy, hogy különben vártuk. Az előadás ezúttal is mintassér volt.

Tegnap a Császárkatonák, Földes Imrénék rövid idő alatt országos hírvé lett katonadrámája ment nálunk először. Ma két előadás lesz. Délután a "Gyerekek a szony" kerül szíre, este pedig Honthi Elma beúszik a közönségtől a Gülü Baba operett bájos Leila szerepében. Ezúttal meg csak két előadás lesz. Hétfőn Göcsey népdramáját, a "Tévelygőket", kedden a "Komédiások" operettet adják.

Felöl szerkesztő: BÁNFALVI LAJOS. Kiadótársadalmi Szentes és Vidék nyomda.

Helászati jog bérbeadás.

Értésitem az érdeklődőket, hogy a Csongrád—szegedi—tiszi halászati társulat érdekltségéhez tartozó Tisza vízében 1909—1914. években gyakorolható halászati jogok — miután az első ízben megejtett árverés kellő eredményre nem vezetett, — a társulati választmány határozata folytán Hmvásárhelyen, 1908. november hó 3-án délelőtt 11 órákor a városi székház tanácstermében újból tartandó zárt és nyit ajánlati verseny útján ki fognak adatni.

Közlelbbi feltételek fölirrottal meg tudhatók, — zárt ajánlatok ugyanold kiüendők.

Szentes, 1908. október hó 20. Novoháczky Gyűző igazgató.

2—1 1172. végrh. 1908. sz.

Árverési hirdetemény.

Alulírott bíróság végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. illetéleg az 1908. évi XLI. t. c. 19. §-a értelmében ezennel közhíre teszi, hogy a szentesi kir. járásbírósnak 1908. évi V. 427/3 számú végzése következtében Dr. Füsti M. Sándor ügyvéd által képviselt Ottó és Neufeld cég javára 324 k. 97 f. s. jár. erejéig 1908. évi Szept. hó 28-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 816 k.-ra becsült következő ingóságok, u. m.: bolti felszerelések, és férfi ruhák nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. járásbírósig 1908-ik évi V. fenti számú végzése folytán 324 kor. 97 fill. tökékövetelés, ennek 1908. évi április hó 15 napjától járó 5 százalékos kamatai egy harmadszázaléki váltótdj és eddig összesen 67 kor. 29 filléren bíróilag már megállapított költségek erejéig, Szentesen, végrehajtást szenvedett állapotban l. tid 267; sz. leendő megtartására 1908. évi Október hó 28-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozó ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legközelebbi ígérőnek, szükség esetén becsarom aiul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat masok is le- és felül foglaltattak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t. c. 20 §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Szentesen, 1908. évi Okt. hó 18 napján, Végh Sándor kir. bír. végrehajtó.

XXVII-ik magyar királyi

**Jótekonyczélú államsorsjáték**Ezen sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótekonyczélokra fog fordíthatni.  
Ezen sorsjátéknak 11969 nyereménye 365,000 korona összegben készpénzben.**Főnyeremény 150,000 korona.**

továbbá:

1 főnyeremény.....	20,000 kor.	10 nyeremény á.....	1,000 kor.
1 „ „ „ „ „ „ „ „	10,000 „	150 „ „ „ „ „ „ „ „	100 „
1 „ „ „ „ „ „ „ „	5,000 „	300 „ „ „ „ „ „ „ „	50 „
5 „ „ „ „ „ „ „ „	2,000 „	1500 „ „ „ „ „ „ „ „	30 „
		10000 „ „ „ „ „ „ „ „	10 „

Huzás visszavonhatatlanul 1908. év december hó 30-án.

**Egy sorsjegy ára 4 korona.**

Sorsjegyek kaphatók a magyar kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vám-palota), valamennyi posta-, add-, vám- és sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohányüzletben és váltóüzletben.

6—1

Magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

Szentés város tanácsától.

12347/1908. szám.

**Hirdetmény.**

Szentés város tulajdonát képező ugynevezett »Bökényi csárda« és a bökényi révén szedendő vámszedési jog az 1909. január 1-től 1911. december 31-ig három egymásután következő évre 1908. november 5-én délelőtt 10 órákor a gazdasági tanácsnoki hivatalban nyilvános szóbeli versenytárgyaláson bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár a csárda bérletre 400 korona, a rév bérletre 500 korona.

Részletes feltételek a gazdasági tanácsnoknál hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Szentés város tanácsának 1908. évi október hó 15 napján tartott üléséből.

**Dr. Mátéffy**  
polgármester.

2530—1908.

**Hirdetmény.**

Közírré tesszük, hogy Kunszentmárton község tulajdonát képező jogoknak, u. m :

1) a vásári helypénzszedési jognak 2325. kor.  
2) a piaci helypénzszedési jognak 910 kor.

3) a körsi közúti hidvámszedési jognak 6055 kor. kikiáltási ár mellett 1909 év január hó 1 napjától 1911 év december hó 31 napjáig tartó három egymásután évre leendő haszonbérbe adására nézve

Kunszentmárton községváza tanácstermében 1908. november 7 napján délelőtt 9 órákor nyilvános szóbeli árverést és zárt ajánlati versenytárgyalást tartunk.

Elsősorban a nyilvános szóbeli árverést tartjuk meg, azután a beadott zárt ajánlatokat bontjuk fel, melyek legkésőbb az árverés napjának délelőtt 9 órájáig lesznek beadandók.

A képviselőtestület fenntartotta magának a jogot, hogy a tett ajánlatok közül szabadon választhat s nincs kötve a legelőnyösebb ajánlathoz.

A kikiáltási ár 15%-a a zárt ajánlathoz készpénzben mellékelendő, s a nyilvános árverésnél készpénzben az árverelő küldöttség kezébe lehetendő.

Mely árveréshez a pályázni kívánókat azzal hívjuk meg, hogy a részletes feltételeket az árverés napján a hivatalos órák alatt a községi főjegyző hivatalos helyiségében megtekinthetik.

Kunszentmárton, 1908. október 15-én.

**Fazekas**  
főjegyző

**Tóth**  
főbíró

Szentés város polgármesterétől.

12523/1908. szám.

**Hirdetmény.**

Szentés város beltelekeinek új kataszteri felmérése megtörtént, ennek bizottságilag leendő zárhelyszínelése a túlakurcai közgyűlési teremben, mindenkor reggel 8 órától 12-ig és délután 2 órától 5-ig az alábbi sorrendben fog megtartani:

Október hó 26-án, hétfőn az első kerületbeli telkek.

Október hó 27-én kedden a második kerületbeli telkek.

Október hó 28-án, szerdán a harmadik kerületbeli telkek.

Október hó 29-én, esütörtökön a negyedik kerületbeli telkek.

Ezen zárhelyszínelésen bemutatásra kerülnek az új felmérési munkálatok, hol a birtoklás, mivélségi ágak és birtokhatárok ellen bárki felszólalással élhet, miért is ezen tényledekhez az érdekelteket birtokosokat töl figyelmeztetéssel hívom meg, hogy azon való megjelenést a saját érdekében senki el ne mulassza.

Szentésen, 1908. évi okt. hó 22.

**Dr. Mátéffy**  
polgármester.

4648—tkv. 1908.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A szentesi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közírré teszi, hogy a Szentesvidéki takarékpénztár végrehajtónak Bleier Lajos és neje Bleier Mina végrehajtást szendvedt elleni 250 kor. tőke követelés és jár. ügy 150 kor. tőke s járuléka iránti végrehajtási ügyében a szentesi kir. járásbírósg területén levő Szentes város belterületén levő a szentesi 9237. sz. tkjvben A. t. 1. sorszám a. felvett s a Bleier Lajos és neje Bleier Mina nevén álló 1691 hrsz. beltelkes házra 2088 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1908. évi november hó 5 ik napjának délelött 9 órájkor ezen telekkönyvi hatóság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát vagyis 208 kor. 30 fillért készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kikiáltott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szentesen, a kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságnál 1908. évi augusztus hó 18-ik napján.

**Engelthaler**  
kir. járásbíró.

4816—tkv. 1908. sz.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A szentesi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közírré teszi, hogy a hmvásárhelyi központi takarékpénztár végrehajtónak Rafta Lőrinc Magyar Anna és társai végrehajtást szendvedt elleni 400 korona tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szentesi kir. járásbírósg területén levő Szegvár község határában levő a szegvári 1572 szjkjvben A. t. 1 sorsz. a. felvett szigerhái ingatlanra és pedig azon esetre, ha az ezen ingatlanra a C. 1. sorsz. a. az 1954/891. tk. sz. végzés következtében öv. Magyar Györgyné saletett Mészáros Pirojavára bekebelezett haszonélvezeti jogot megelőző jelzálogos hiteleső követelésének fedezésére megszabott 1000 korona megigértetés nek a haszonélvezeti jog fenntartásával ha pedig ezen megállapított összeg meg nem ígértetnék, azon esetben a nyomban megtartandó újabb árverésen a haszonélvezeti jog fenntartása nélkül az árverést 1672 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1908. évi november hó 18-ik napján délelött 9 órákor Szegvár község házájánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár két harmad részén alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát vagyis 162 kor. 30 fillért készpénzben, vagy az 1881: LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881: évi november hó 1-én 3388 sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. cz. 42 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kikiáltott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett — ha többet ígérni senki nem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékán szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalék kiegészíteni.

Kelt Szentesen, a kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságnál, 1908. évi szeptember hó 9-ik napján.

**Engelthaler** kir. járásbíró.



Óh jaj!



Megfojt ez az  
átköft köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

### Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kítűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona

Próbadoz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

**N A D O R,**  
GYÓGYSZERTÁR  
BUDAPEST, VI., Váci-körút 17.

Éljen!



Egger mellpasztilla  
csakhamar meggyógyított!

Kapható Szentesen: Farkas Eugenia, Ferenczy Árpád, Török János, Várady h. ifj., Vecsery Miklós és Sajó György gyógyszerárakban. 26—1

## Földhaszonbérbe adás.

Néhai Horváth Ilona Nagy Sándorné örökösei váci lakosok sziklái 52<sup>400</sup> hold legelő és kaszáló földjük több évre haszonbérbe kiadó. — Értekezni lehet Horváth Jenő III. ker. Horváth Gyula útca 35 hrsz. a.

### 70 év óta a SIRUP-PAGLIANO

mint a legjobb és leghíresebb használatosak sok ezer családnak eredményesen van bevezetve. Ezen Girolamo Pagliano florenzi, a nári által feltalálta és 1838. óta előállított vértisztító szer csak akkor valódi és eredményes, ha a gyártmány a törvényesen védett két vignettával és Girolamo Pagliano tanár névvalóásával van ellátva. Ezen különlegességek orvosi rendelésre az ország minden jobb gyógyszerárakban kaphatók. Orvosi rendelés szerint használva megértintik a székrekedést és annak következményeit, mint vértörődés a fejbe stb., előmozdítják az anyagcsere vértisztítóan hatnak bőrképzések, köztvény, csúsz (rheuma)-nál stb. Elismerést szer étvágytalanság és az uló foglalkozás egyéb következményei ellen. A „Girolamo Pagliano“ készítmények folyékony szirupalakban és por alakban kaphatók. Megrendelések intézendők: Girolamo Pagliano tanár Florenz (A 64) Via Pandolfi. Elismérelveleket és prospektus ingyen és bérmentve küld a vezérképfelölőség: Dr. F. Herzog, Wien, VII. (A 64) Mariahilferstrasse 48. Gyógyszerárban forrátként legelőnyösebb feltételek mellett kerestetnek. II. — 3 — 1

Szegedi iparoszövetkezet,  
mint az  
Országos Központi Hitelszövetkezet  
tagja

## BUTORCSARNOKA

Szeged, Aradi-útca 6. sz.

ajánlja a bútóvásárló közönségnek

dúsan felszerelt asztalos és kár-  
= pitogott bútó raktárát, =

hol állandóan a leg egyszerűbbtől a  
legfinomabb kivételig

több száz szobaberendezés  
5—1 készletben.

Ugy költségvetéssel, mint kézi raj-  
zokkal készségesen szolgálunk.

= Telefon szám 455. =

## Aggódás és félelem a családi életben megszűnt! Általános-világ- növédelem

(biztosítva!)

Kérjen, egy 10 filléres postabélyeg be-  
küldése ellenében postakust és ár-  
jegyzéket.

Diszkrét szétküldés!

**BAUER JÓZSEF**  
Közméleti-, higiénikus-vegyi mű.

Vezérképrisélet és szétküldési iroda:  
W I E N, I., Sonnenfelgasse 21 13—1.

18569—908.

### Hirdetmény.

A Petőfi-szálló udvarán lévő 27  
drb vasgerenda eladó.

Bővebbet alólrít gazdasági ta-  
nácsnoknál.

Szentes, 908. okt. 24.

Kalpagos

## Diszitsük lakásunkat

télen és kertünket nyáron valódi Ha-  
arlemi hagymás virágokkal. Postán be-  
küldött 8 korona ellenében portó és  
vámmentesen küldjük Ausztria-Magyar-  
országba a mi legjobban kedvelt nor-  
mál gyűjteményünket, vagy 30 jácint-  
hagymát üvegek, vagy 40 drbot ese-  
repek, esetleg 40 drabot kerti ültetés  
számára. Vagy egy gyűjteményt szo-  
bákba 150 darabból, 45 cserép számára.  
Vagy egy kerti összeállítást 250 drbból  
esetleg egy kerti és szoba összeállítást,  
240 drbból, tartalmaz pompás válas-  
téket jácint, tulipán, árcisz, csilla-  
hóvirág stbből.

Gazdagon illusztrált, sok elismerő  
levéllel ellátott főárjegyzék ingyen és  
bérmentve.

Blumenzwiebel Züchtersi

„Huis Ter Duin“ (A. G.) 102  
Nordwik bei Haarlem, (Hollandia.)

Még azokat is, akik éveken át más  
használták, meghódította a valódi

## ERŐ SÓSBORSZESZ

mert mindazt egyesíti magában, amit egy  
igazán jó és hatásos háziszertől várni lehet.  
Óra az egészségnak, fertőtlenítő, orvosi és  
edisi az izmok, fájdalomcsillapító. Páránan  
mint szájvíz, haj- és bőrpótló szer.

→ Szükséges minden háztartásban. →  
Kapható mindenütt 30 fill., 40 fill.  
1 és 2 koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld  
utaválttal vagy a pénz előzetes beklüldése után.

**KOSMOS** laboratórium, GYŐR.

Kapható mindenütt. 20—1



Mielőtt  
jöhálog-, vagy személy-, építés  
**KÖLCSÖN**  
irant intézkedések  
kérjen díjtalanul prospektust.  
**MELLER L. EGYED**  
BUDAPEST,  
IX. Lónyay-utca 7.  
Telefon-intervallum 7.  
46 81



Védjegy: „Horgony“

**A Liniment. Capsici comp.,  
a Horgony-Pain-Expeller**

egy régióknak bizonyult háziszér, mely  
már sok év óta legjobb fájdalomcsil-  
lapító szernek bizonyult készvényél,  
osználás és meghűtésnél, bőröröszölés-  
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisít-  
ványok miatt bevásárlókat óvatossá  
legyünk és csak olyan üveget fogad-  
junk el, mely a „Horgony“ védjeggyel  
és a Richter cégjegyzéssel ellátott do-  
bozba van csomagolva. Ára üvegekben  
K—80, K 1.40 és K 2.— és úgy szólnán  
minden gyógyszerárakban kapható. —  
Főraktár: Török József gyógy-  
szerésznél, Budapest.

Dr Richter gyógyszerárak  
a „Arany oroszlánhoz“.  
\* Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.\*  
Mindennapi szétküldés.